



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 57 (15868)

ПЯТНИЦА, 8 МАРТА 1974 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г. Цена 2 коп.



С праздником вас, дорогие матери, жены, подруги!



СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие товарищи женщины! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и сердечно поздравляет вас, славных тружениц, пламенных патриоток великой социалистической Родины, с Международным женским днем — праздником единства и интернациональной солидарности женщин всей планеты.

Советская страна широко и торжественно отмечает день 8 Марта, выражая глубокую признательность женщинам за их огромный вклад в умножение материальных и духовных богатств социалистического общества, в воспитание подрастающего поколения. Свои помыслы, труд и знания советские женщины отдают делу строительства коммунизма. С высоким сознанием гражданского долга они работают в различных сферах экономики, науки, культуры, ведут активную общественную деятельность, показывая образцы вдохновенного труда.

Центральный Комитет КПСС с удовлетворением отмечает, что социалистическая сознательность советских женщин, их трудовой энтузиазм с новой силой проявились в третьем году девятой пятилетки, ознаменованном крупными успехами в развитии народного хозяйства. Родина достойно оценила заслуги своих дочерей. Тысячи женщин-тружениц награждены орденами и медалями, многие из них удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Честь и слава вам, ударницы, передовики социалистического соревнования!

Советские женщины как свое родное, кровное дело восприняли решения декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС, задачи нынешнего года, выполненные которых будут иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетки. В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу миллионы женщин включились во Всесоюзное социалистическое соревнование, стремятся работать сегодня лучше, чем вчера. Пусть же, дорогие женщины, ваш светлый разум и щедрый талант, ваши добрые руки и в дальнейшем верно служат всестороннему расцвету нашей славной Отчизны!

Беззаветная труженица, активная общественница, советская женщина всегда была и остается первой воспитательницей молодой смены. Окружая вниманием и заботой, согревая материнским теплом детей, женщины воспитывают их здоровыми, жизнерадостными, прививают им лучшие качества советского человека — преданность коммунизму, высо-

кую сознательность, трудолюбие, негасимую любовь к Родине, чувство глубокого интернационализма. Всенародное вам спасибо, женщины-матери, за ваши повседневные, неутомимые и благородные усилия, за ваше материнское сердце, за вашу неустанную заботу об укреплении семьи!

Социализм коренным образом изменил положение женщины в обществе, обеспечил ее равноправие во всех областях политической и социальной жизни, открыл перед ней широкие возможности получения образования и раскрытия талантов, создал условия для счастливого материнства. Коммунистическая партия делает все, чтобы с каждым годом улучшались условия труда и быта женщин, чтобы они имели еще больше возможностей для расцвета своих способностей, плодотворного труда и общественной деятельности, для воспитания детей.

Советским женщинам близка и понятна выдвигнутая нашей партией Программа мира. Они горячо одобряют инициативную внешнюю политику КПСС, направленную на укрепление социалистического сотрудничества, на поддержку борьбы народов за национальное освобождение и социальный прогресс, на углубление разрядки международной напряженности и обеспечение всеобщего справедливого мира. Коммунистическая партия Советского Союза совместно с братскими партиями стран социализма будет и впредь настойчиво проводить ленинскую внешнюю политику, активно вести борьбу за избавление человечества от угрозы термоядерной войны, за упрочение мира на земле.

Верные интернациональному долгу, советские женщины укрепляют дружбу со своими подругами из социалистических стран, расширяют связи с трудящимися женщинами всех континентов. Центральный Комитет КПСС уверен, что эти дружественные связи будут всемерно развиваться во имя торжества дела мира, демократии, национальной независимости и социализма.

В этот светлый весенний праздник желаем вам, дорогие советские женщины, хорошего здоровья, новых успехов в труде, большого счастья и радостей в жизни.

Да здравствует Международный женский день — 8 Марта!

Слава советским женщинам!

Да здравствуют трудящиеся женщины всей планеты!

Пусть крепнет и процветает наша социалистическая Родина!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

НА СНИМКЕ внизу страницы — Светлана Суцанская, перемотчица отделочно-крутильного цеха Барнаульского комбината химического волокна им. Ленинского комсомола.

Когда Светлана работает, движения ее рук непрерывны, плавны и неуловимы одновременно, как движения рук музыканта, исполняющего сложную партию.

Аналогию с музыкой легко продолжить. Это описание ее рабочих приемов. Свообразная партитура, по которой можно изучать, отретировать, довести до виртуозности каждое движение. Хорошую мелодию играют тысячи музыкантов, но создает ее один человек — композитор. Потом Светлана обучит своим приемам других. Она будет оставаться в цехе после смены, ходить от станка к станку, объясняя, показывая, повторяя прием за приемом. В комитете комсомола комбината мне сказали, что она обучила шестьдесят человек.

Но сначала-то нужно было придумать эти приемы. Впрочем, сначала еще нужно было попасть в Барнаул.

ПОДАРОК ДЛЯ СВЕТАНЫ

Она родилась, выросла и закончила школу в Каргате — городке под Новосибирском. Большие заводы Светлана видела в кинохронике, о том, что есть такая профессия — перемотчица шелка, не подозревала. И, конечно, это была случайность, что в тот момент из Барнаула приехала ее подруга и рассказала о комбинате. Зато потом все логично: внимательно выслушав рассказ, Светлана засобиралась на Алтай. Ей это пришлось по душе — комбинат с комсомольской биографией Всесоюзной ударной стройки, молодой рабочий коллектив, самостоятельная работа.

Комбинат не обманул ожиданий: он ей понравился. Впечатления первого дня: «Зашла в цех и осталась на пороге. Первое, что увидела, — белышка шелка. Потом услышала шум машин. Почувствовала страх: разве смогу здесь работать?»

Машинки, которые поразили в первый рабочий день Светлану, из цеха давно убрали, а на их место поставили новые, быстрые. И уже на этих скоростных машинках Суцанская работала: вместо 16 веретен по норме обслуживает 32, вместо одной машины — две. С помощью сверлланового уплотнения она 29 ноября 1973 г. выполнила пятнадцатилетнее задание и до конца 1975 г. решила завершить еще одну пятилетку.

Что же случилось за годы, прошедшие с тех пор? Светлана растет с каждым днем? Как так вышло, что из новичка получилась непревзойденный мастер?

На этот вопрос нет однозначного ответа. Беспорочно одно — у Суцанской замечательный рабочий талант. В цех она пришла из ГПУ, закончив его с отличием. И как многим ее подругам, учила Светлану освоить профессию, подкрепив навыки теории.

Были у нее опытные наставники, которые открывали тонкости мастерства, показывали новые приемы, прививали умение жить по законам рабочего коллектива. На этой почве ее талант развивался и креп.

В чем же он заключается, этот талант? В умении быстро учиться. Нет, не только. Суцанская умеет РАБОТАТЬ БЫСТРО НА НОВОЙ, СЛОЖНОЙ, ВЫСОКОСКОРОСТНОЙ ТЕХНИКЕ — это главное. Согласитесь, непростое качество в условиях, когда производство непрерывно обновляется.

Техническая вооруженность современного рабочего растет с каждым днем. И плохо, если он, добившись отличного результата на старых машинках, не сумеет улучшить его на новой технике.

Когда в цехе сменили оборудование, да еще опытные, кадровые работницы не решились походить на новых машинках. Светлана была одной из первых. Она же первой освоила работу с новыми — большого диаметра обоянами — делом, за которое на участие брались не многие.

Мне остается добавить немногое. Светлана Александровна в 1965 году работала на комбинате с 1965 года. Ударник коммунистического труда. Признана кандидатом на премию имени знатной рабочей династии текстильщицков Вешняковых. В 1972—1973 г. добилась звания «Лучшая по профессии» и «Отличник техники». Является членом бюро ВЛКСМ смен. На изданной отчетно-выборной конференции избрана делегатом XVII съезда ВЛКСМ.

К этой официальной характеристике сегодня можно добавить еще одну строку: «За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 г. и принятии социалистических обязательств награждена орденом Трудового Красного Знамени».

Лучшего подарка к празднику в ее жизни еще не было.

Ю. СОВЦОВ.

г. Барнаул. Фото Е. Шлея.



Комсомолка Вера Самайда работает подменной дояркой в Красно-Слободском отделении совхоза «Победа» Кулундинского района. Сразу же после школы пришла она на ферму и работает здесь уже год. Трудится молодой животновод добросовестно, «секретами» своей профессии овладела вполне, так что доярки фермы, отдыхая в выходные дни, спокойны: Вера ухаживает за животными по всем правилам.

Фото Е. Шлея.



В честь дня 8 Марта

В обстановке большого трудового подъема, с хорошим праздничным настроением встречают труженики края Международный женский день 8 Марта. Воспитанные партией, верные и преданные ленинским идеям, советские женщины проявляют образцы героизма и самоотверженности в труде, соревнуясь за досрочное осуществление заданий девятой пятилетки. Они — активная сила в борьбе за мир и безопасность народов, социальный прогресс и счастье детей. Эта мысль была главной в докладах на прошедших вчера в краевом центре — Барнауле и в других городах и селах, в трудовых коллективах торжественных собраниях, посвященных этому радостному всенародному празднику.

ХРОНИКА

Исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся утвердил начальником управления коммунального хозяйства крайисполкома тов. Просвириова Василия Ивановича, главным инженером — тов. Демьянова Николая Степановича.



В каждой профессии важно увлечение своим делом. И тогда она становится единственной на всю жизнь. Как для Антонины Яновлевы — торговля.

После окончания восьми классов Тоня пошла учеником продавца в Дом обуви. За три года успела не только завоевать звание лауреата краевого конкурса работников сферы обслуживания, но и успешно закончив среднюю школу, поступить в техникум.

Два года назад Тоню перевели в салон бракосочетания. За отличную работу, активное участие в общественных делах ее избрали делегатом XVII съезда ВЛКСМ.

г. Барнаул. Фото А. КРИВОЩЕКОВА.



